
 

 

 

 

平成２５年 6 月  日発行  ＮＯ．１ 熊本市中学校数学教育研究会 

 

 本年度第２回目の市数研定例会が、７月１５日（火）に東部中学校で行われま

した。今回は、７月２８日から開催される九数大会の役員の日程の確認と算数・

数学の自由研究や夏季合宿研、計算テストについて説明が行われました。学期

末の通知表作成等で忙しい時期でしたが、約５０名の先生方に参加していただ

きました。 

 

 

お暑い中、第２回目の定例会に参加していただきあ

りがとうございます。二週間後には九数大会が開催さ

れます。これまで６本の授業づくりを中心に、先生方

には本当に頑張ってもらいました。本番まで残りわず

かな時間しかありませんが、最後の確認をよろしくお

願いします。緒方事務局長を中心に、ここまで一生懸

命取り組んできましたので、大会が成功することを確

信しています。本日もよろしくお願いします。 

 

 

【大会役員説明会】  

７月２２日（火）１４：００～ 附属中学校 ２Ｆ視聴覚室 

【前日準備】 

７月２８日（月）１４：００～ 附属中学校 ２Ｆ理科室 

【大会１日目】 

７月２９日（火）７：００集合 附属中学校 体育館 

【大会２日目】 

７月３０日（水）７：３０集合 附属中学校 体育館 

※持参物や駐車場の場所等は、定例会で配布された資料で確認してください。 

 

 

【１年 A部会】授業者：花田幸市教諭（鹿南）チーフ：園川弘美教諭（桜山） 

     会場責任者：河島克己教諭（植木北） 

・この一年間大変でしたが、だんだん良い授業にな

ってきました。さらにより良い授業にするために、

最後まで授業を練り上げていきたいと思います。

（園川先生） 

市数研だより 
平成２６年７月  日発行  ＮＯ．２ 熊本市中学校数学教育研究会 

 

１．市数研会長の山田校長先生（東部中）のあいさつ 

２．第６８回九州算数・数学教育研究大会役員について 

３．九数大会に向けての意気込み 



・園川先生をはじめ、ブロックの先生方には本当にお世話になりました。感謝

の気持ちを授業で表したいと思います。（花田先生） 

・会場責任者として、花田先生が気持ちよく授業ができるように会場を盛り上

げていきたいと思います。（河島先生） 

【１年 B部会】授業者：坂元ゆみ教諭（五霊）チーフ：松本英之教諭（二岡） 

     会場責任者：小藤久広教諭（湖東） 

・ブロックの先生方に快く協力していただき、

大変感謝しています。最後の事前研でのアドバ

イスを生かして、さらに良い授業を目指したい

と思います。（松本先生） 

・子どもたちの発言で展開が変わっていきます

ので、切り口をしっかり考えていきたいと思います。子どもたちと一緒に楽し

んで授業を行っていきたいと思います。（坂元先生） 

・子どもたちが意欲的に取り組める、とても面白い内容になっています。子ど

もたちの発言を生かした良い授業になると期待しています。（小藤先生） 

 

【２年 A部会】授業者：下田桑太郎教諭（長嶺）チーフ：坂本英明教諭（白川） 

     会場責任者：楠田博喜教諭（託麻） 

・事前研は１０回以上行いました。毎回多くの先生

方に協力していただいたおかげで、良い授業になっ

てきました。本番では、下田先生の一年間の思いを

込めた授業をお見せできると思います。 

・九数大会の授業づくりだけでなく、授業について

の多くのことを学ばせてもらいました。この一年間

先生方に支えられたことやこのような機会を与え

てもらったことに感謝をして、授業に臨みたいと思います。（下田先生） 

 

【２年 B部会】授業者：河野芳宏教諭（東野）チーフ：牧田朋子教諭（出水南） 

     会場責任者：猿渡功治教諭（錦ヶ丘） 

・苦労しましたが、ブロックの皆さんと共に授

業を作り上げることができたことがとても楽

しかったです。本番まで、僅かな時間しかあり

ませんが、最後までみんなで頑張りたいと思い

ます。（牧田先生） 

・ブロックの先生方に支えられ、ここまで頑張ってくることができました。授

業を成功させることが恩返しと思いますので、全力で本番に臨みたいと思いま

す。（河野先生） 

・苦労することが多かったですが、授業を作り上げていく過程の中では必要な

ことだったと思います。とても良い授業に仕上がっています。本番が楽しみで

す。（猿渡先生） 



【３年 A部会】授業者：越地真人教諭（清水）チーフ：堀之内聖二教諭（西原） 

     会場責任者：浦田憲一教諭（下城南） 

・授業の表には出ない部分まで、越地先生はこだわ

って頑張られてきました。残り二週間ですが、越地

先生が気持ちよく授業ができるように、最後まで一

緒に頑張っていきたいと思います。（堀之内先生） 

・多くの先生方に支えられ、授業を作り上げること

ができました。今日最後の事前研を行いました。そ

こで出たアドバイスを参考に、最後まで頑張ります。（越地先生） 

【３年 B部会】授業者：坂口隆義教諭（附属）チーフ：澤田昌宏教諭（附属） 

     会場責任者：佐々尚二教諭（東部） 

・この一年間、良い刺激を受け続けることができました。

授業についての多くのアドバイスのおかげで、良い授業に

なってきていると思います。あと二週間しかありませんが、

もっと質の高い授業になるように頑張っていきたいと思

います。（坂口先生） 

 

 

 

① 算数・数学の自由研究 

 昨年は、みなさんのおかげで約６００作品の応募がありました。日常生活や

学校での学びなどで感じた疑問や課題を、算数・数学の力を活用して探求し、

気づいたことやわかったことをレポートにまとめることで、数学的思考力・表

現力が深まります。今年もご協力お願いします。 

 

② 計算テスト 

 ８月４日の１４：００から、清水中学校で計算テストの作成会議を行います。

担当校の先生方はよろしくお願いします。計算テストは、９月に各学校へ配布

する予定です。 

 計算テスト１年生担当校・・・井芹中 

（花陵・京陵・西山・三和・城西・芳野・河内・飽田は、１年生のテスト結果集計に協力）  

 計算テスト２年生担当校・・・日吉中 

（城南・江原・江南・天明・力合・富合・下城南は、２年生のテスト結果集計に協力） 

 計算テスト３年生担当校・・・北部中 

（藤園・竜南・桜山・楠・清水・鹿南・五霊・植木北は、３年生のテスト結果集計に協力） 

 

③ 県数夏季合宿研 

 ８月１１，１２日に、水前寺共済会館にて、夏季合宿研が行われます。内容は、

県版テストの作成や、数学の友・計算カードの見直し、ＩＣＴの講習会を予定

しています。たくさんの先生方の参加をよろしくお願いします。 

４．諸連絡 



 

 

 本日は、学期末のお忙しい中にたくさんの先生方に集ま

っていただき感謝しています。授業者の先生方の頑張り、

そして、それを支える先生方の頑張りが、とても良い雰囲

気を作り上げています。是非、自信を持って本番の大会に

臨んでほしいと思います。 

 また、８年一回の九数大会です。参加される先生方は、

自分なりの学びを見つけていただければと思います。今後

の授業力の向上に生かしていきましょう。 

最後に、今回の九数大会を通じて深くなった私たちの絆を大切にしていきま

しょう。あと二週間ですが、最後まで全員で頑張っていきましょう。 

 

 

 

９月１１日（木）１９：００～２１：００ 

楠中学校  
で第３回定例会を行います。お忙しいと思いますが、九数（熊本）大会の反省

及び学びわくわく授業研事前検討会が行われますので、多くの先生方のご参加

をお待ちしております。 

 

 

 九数大会当日まで残り僅かな時間となりました。授業者・チーフ・会場責任

者の先生の意気込みを感じ、大会を成功させたいという気持ちがさらに高まっ

てきました。素晴らしい大会になるように、市数研の先生方の力を結集して頑

張っていきましょう！！ 

 ご質問やご感想がありましたら、下記のアドレスまでお願いします。（授業に

ついてのアドバイス等もお願いします。） 

tuda.nobuyoshi@t.kumamoto-kmm.ed.jp 

・定例会へ多数の先生方のご参加をお願いします！！ 

・各学校から１名以上の参加をぜひともお願いします！！ 

・特に若手の先生方、遠慮せずに参加して、市数研の底上げを図っていきまし

ょう。主任の先生方、呼びかけをよろしくお願いします。 

 

文責 三和中学校 津田展良 

 

５．まとめ （市数研副会長  德永校長先生） 

６．編集後記 

６．お知らせ 


